本报讯 近日,市委党校第 123期领导干部进修班的学员 们和从媒体、政府机关、党校邀 请来的嘉宾一起,举行了一场 别开生面的主题读书交流会。

来自4个组的学员代表围 绕"摆脱贫困,不负人民"主题, 结合各自的工作实际,分享了 阅读习近平同志著作《摆脱贫 困》一书后的心得体会。两位 全国脱贫攻坚先进集体代表 -来自上海电视台的著名节 目主持人陈蓉和来自市政府合 作交流办的潘晓岗副主任,分别 讲述了自己经历的扶贫故事,并 携手党校教师丁长艳、学员姜爱 锋,与大家进行互动交流。党校 教育长梅丽红教授在点评时,高 度评价读书交流活动的教育效 果,希望进修班的党员领导干部 大力发扬扶贫精神,在向第二个 百年奋斗目标迈进的伟大征程 中勇创佳绩,再立新功。

第一组代表徐惠明学员以 "滴水穿石,尽锐出战,脱贫攻 坚彰显我党为民情怀"为题,阐 述了自己对脱贫攻坚重要意义 的三点认识:一是创造减贫治

# 摆脱贫困 不负人民

### -第123期领导干部进修班举行主题读书交流会

理的中国样本,二是展示我党 强大的领导力量,三是体现社 出标题"摆脱意识和思路的'贫 会主义制度优越性。他还列举 了工商联历任老领导杨延修、 荣毅仁、陈叔通、经叔平、刘靖基 的事迹,表示要学习他们爱国敬 业、无私奉献的精神,学习他们 历尽磨难、不改初心的品格。

第二组代表吴建农学员的

发言题目是"知行合一,向内向 下",他从"榜样的力量""我们 的行动""奋斗新征程"三个方 面,交流了读书心得。穿过历 史隧道,他看到了习近平总书 记传递给我们的知行合一、求 真务实的工作作风;扎根基层、 贴近群众的为民情怀;功成不 必在我、功成必定有我的广阔 胸襟和使命担当。他相信,上 海海洋大学一定会在实施乡村 振兴战略,推进生态文明建设 进程中大有作为。

困'"后,首先讲述了自己在市 人代会上用"抢来"的两分钟分 析"当下农村到底最需要什么" 的故事。他提出,摆脱贫困、振 兴乡村,要重视政策供给和政 策需求的精准对接,只有摸清 农民、农村、农业的核心需求, 才能出台接地气的、让基层解 渴的、立足长远的"三农"政策, 才能真正摆脱"头脑中的贫 困",带领广大农民走上繁荣富 强之路。

第四组代表叶军平来自市 农业农村委,他认为"脱贫攻坚 精神"是习近平在宁德地区搞 脱贫致富总体思路的延伸和理 念的传承。习近平总书记在上 海就做好"三农"工作的重要论 述同样博大精深,是新阶段做 好"三农"工作的强大思想武器

第三组代表张斌学员在打 和根本遵循。他表示,上海农 口战线的同志们将积极探索乡 村这一稀缺资源成为城市核心 功能重要承载地、提升城市能 级和核心竞争力的战略空间的 有效实现形式与路径。

> 嘉宾陈蓉以"脱贫攻坚,我 们在行动"为题,用PPT图像、 短视频影像、主持人演讲的形 式,生动讲述了东方卫视中心 连续三年制作《我们在行动》大 型扶贫综艺节目的故事。鲜活 的人物、朴实的语言、细腻的视 角、感人的画面,向现场每一位 学员介绍了媒体参与推动公益 的良性互动。

> 在读书交流会过程中,班 主任王伟萍老师带领大家穿插 进行了一次读后感"快闪"行 动。四个组的学员用不同颜色 的贴纸,每人写下一句读书感 言,当场贴到教室里准备的宣

传板上。

"脱贫攻坚,关键靠两条: 一是党的领导,二是人民群众 的力量。密切联系群众是每一 个干部的基本功,是克服一切 困难的力量源泉。'

一张黄色纸条上的话 "追随革命者的理想,跟随 先驱者的实践,实现人民共同 富裕,实现中国大同社会。

一张绿色纸条上的话 "摆脱贫困,行动至上。找 准了发展路子,就要抓住机遇, 实干快干,不达目标誓不罢 休。

·张蓝色纸条上的话 "摆脱贫困只是万里长征 第一步,实现共同富裕任重道 远。

张红色纸条上的话 "安民之道,在察其疾苦。 脱贫要识贫之根。"

一张紫色纸条上的话 此次读书交流活动充实而 丰富,每一位参与的学员在认 真阅读书籍后,又在现场接受 了一次思想的洗礼和认知的提 升。(第123期领导干部进修班)

## 第101期处级领导职务公务员任职 培训班学员举行学党史读书交流会

本报讯 3月26日 第101 期处级领导职务公务员任职培 训班以"明理增信崇德力行从 党史中汲取前进的智慧和力量" 为主题,举办了学党史读书交流 会。市委党校副校长曾峻出席 活动并作总结讲话。谢康等9 位学员依次分享了学习党史的 心得体会。

曾峻指出,学习和读书要讲 究方法,目的是解决实际问题, 并在实践中验证、发展和完善理 论创新成果。他希望学员们强 化意识,以学党史为契机,把学 习和读书当成工作习惯,既要博 览群书、开阔视野,又要勤于思 考、构建体系,还要久久为功、日

谢康学员聚焦"读"与"行" 的关系,交流分享了读《毛泽东 阅读史》和《毛泽东年谱》的心 得:我们读党史,要像毛主席读 书那样,将"读"与""行"相统一, 坚持目标导向、问题导向、效果 导向,从现实中来,到党史中找 方法,不断推动实践创新和理论 创新。郭瑾学员回顾了我们党 带领全国人民进行法治建设的 历程,阐述了党的历次重要会议 为我国法治建设指明阶段性目 标,使得党与法的关系、党的领 导与依法治国的关系越发明晰, 历史和现实告诉我们必须坚定 不移走中国特色社会主义法治

道路 并要历史 全面 辩证看待 我国法治建设进程等感悟。徐 **悲丰学员讲述了抗美援朝战争** 中著名而惨烈的长津湖战役片 段,提出要提高政治执行力,就 必须在思想上信念坚定、行动上 把牢方向、力量上凝心聚力。

李攀、徐爽、周峻青等六名 学员也分别就毛泽东在国共合 作中走向成熟、弘扬老区精神坚 守初心使命、从经济特区设立中 感悟中国共产党特质、习近平七 年知青岁月的美丽奋斗人生、读 抗疫背后的中国之治、坚定理想 信念扎实做好本职工作等进行 了分享。

(梅小伟)

### 本报讯"为什么在一大代 传承红色基 表开会的房间有'禁止拍摄'四 个字?桌子、板凳、椅子、茶壶、 茶杯这些真是当年用的吗?""为 什么要从鸦片战争一直讲到共 产党成立呢?""新建的一大会址 陈列室什么时候可以对外开 放?"……18日,中共一大会址 纪念馆副馆长宋依璇和上海市 委党史研究室一处处长吴海勇 走进党校课堂,围绕一大会址纪 念馆的建设、馆藏文物和中共建 党过程等内容开展了一场别开 生面的访谈式教学。

学史明理、学史增信、学史 崇德、学史力行,今年是建党百 年,党史学习教育是当前一项重 大政治任务,上海市委党校主体 班次在开展党史学习教育中,牢 牢把握党史学习教育的目标要 求,立足实际、守正创新,坚持 "讲活历史故事、用活红色资源、 搞活教育形式,生动鲜活开展党 史学习教育",因地制宜策划了 "党史百年:馆长学者三人谈"系 列党史学习教育活动。

开天辟地,敢为人先。第一 讲回顾党的"创建时期",讲述革 命青年和先进的知识分子研究 和传播马克思列宁主义,为党的 缔造奠定了理论基础、思想基础 和干部基础。同时,马克思列宁 主义在中国民众中的普及也为 中国共产党领导中国革命打下 了很好的群众基础。中共一大 的召开则是其中的关键节点,从 上海的望志路106号(今兴业路 76号)到嘉兴南湖,完成了所有 的程序,一个以马克思主义理论 作指导、以列宁提出的建党原则 建立起来的党在中国大地上产

回顾历史,永葆初心。通过 回顾早期中国共产党人传播马 克思主义、探索民族复兴道路、 寻求人民幸福途径的光荣历程, 帮助学员进一步牢记建党初心、

### 走,都不能忘记 走过的路;走得 再远、走到再光 辉的未来,也不 能忘记走过的 过去,不能忘记 为什么出发。 历史、现实和未 来是一条长河, 只有知道自己 从哪里来,才能 明白今天身在 何处,也才能明 确将来走向何 方。要"多了解 中国革命、建 设、改革的历史 知识,多向英雄 模范人物学习, 热爱党、热爱祖 国、热爱人民, 用实际行动把 红色基因一代 代传下去"

因。一切向前

面向未来, 牢记使命。当 今世界正经历 百年未有之大

变局,我国正处于实现中华民族 伟大复兴关键时期。我们党作 为百年大党,要始终得到人民拥 护和支持,书写中华民族千秋伟 业,必须始终牢记初心不辱使 命,永葆建党时期中国共产党人 的奋斗精神,和对人民的赤子之 心,要不断增强斗争精神、提高 斗争本领、胸怀"两个大局",做 到在复杂形势面前不米航、在艰 巨斗争面前不退缩,在历史前进 的逻辑中前进,在时代发展的潮 流中发展,在全面建设社会主义 现代化国家伟大实践中建功立 业,告慰历史、告慰先辈,赢得民 心、赢得时代,一往无前。

(王文娟)

### 传承红色基因 寻访红色遗迹

-第3期中青二班开展"定向越野:红色遗迹寻访"活动

本报讯 3月24日,市委党 校第3期中青二班50名学员分 成七个小组,按照各自不同的任 务,踏上了红色遗迹寻访之路。

清早,各组学员在事先搜集 和学习红色遗迹相关资料的基 础上,分别前往1920年毛泽东 旧居、中国社会主义青年团中央 机关旧址、中国劳动组合书记部 旧址陈列馆、中共三大后中央局 机关历史纪念馆、《布尔塞维克》 编辑部旧址、三山会馆以及中国 共产党代表团驻沪办事外旧址 (周公馆)开展现场寻访。

下午,全体学员带着寻访记 录和心得感悟齐聚一堂进行展 示汇报。大家或以深入探究重 现历史细节,或以深情诵读缅怀 革命先烈,或以现场视频展开时



空对话,将每一处红色遗迹的历 意志。"初心不改,梦想常新,征 史背景、相关人物事件都讲解得 准确而生动。

学员们反映,寻访红色遗迹 是党史学习教育的一条途径,是 一项探索。一处处无声的革命 遗迹,只要我们认真地去阅读, 它们便会带领我们穿越岁月的 尘埃,体悟到那改变历史的强大 志。

途未竟"。学员们一致认为,寻 访红色遗迹活动让大家深刻体 会到探索光明与真理的道路艰 难崎岖,同时,也让大家深深感 怀革命志士英勇无畏、不折不挠 的革命精神, 更加激发了大家不 忘初心、砥砺前行的报国之 (中青二班文/摄)

# 红